

## 天安故事会

秋风送爽，丹桂飘香，在这喜获丰收的季节，行政人事部于8月31日下午组织了首场“我与企业同奋斗，共成长”的故事会，来自鄂市公交总公司、锡市公交公司、广告公司、油气公司的11名讲述者参加。他们中间有刚入职不久的新员工，有天安创立时就加入的老员工，每一名讲述者的故事都是企业发展过程中的点滴真情。

1993年11月8日的清晨，一台公交车出现在了东胜的街

头，结束了东胜区没有公交的历史。我们的企业从两条线、四台车，发展到如今多元化的投资集团，是一代代天安人努力拼搏的成果，在天安的书卷上，撰写着一页页的篇章，承载着天安人独有的情怀。历时二十九年，我们风雨兼程，发展成为了拥有近2000名员工，业务横跨鄂尔多斯市、包头市、锡林浩特市和神木市的跨区域、多元化的投资集团。

二十九年的风雨坎坷，二十

九年的传承跨越，二十九年的并肩携手成就了天安的今天。发展的道路离不开我们每一名员工的辛勤付出、无私的奉献，我们并肩作战、风雨同舟、患难与共、团结如一。二十九年里，天安完成了无数次的蜕变，变的只是数量和时间，不变的是我们心中的那份坚守，平凡的我们造就了不平凡的天安。

每一个平凡的岗位上，都在天安的书卷上留下了不同故事，今天的我们在天安的旗帜下展

现风采，在天安的羽翼下绽放光芒。再微小的光也是光，再平凡的人也有他们人生当中的高光时刻。我们是一群平凡的人，在平凡的岗位上做着普通但不简单的事，我们与时间争分夺秒，同风雨齐肩战斗；不错过每一个日出，不辜负每一个日落。登高瞭望，方知远山长，矢志不渝，更需再出发。我们天安人以海纳百川的气魄，风雨同舟，一路前行，将创造更加辉煌的明天！

文/行政人事部 景璐

你喜欢吃洋葱吗？

洋葱营养丰富，具有抗衰老的功效，在西方的一些国家里，洋葱就像中国的“老干妈”一般的存在，可见其在西方人心中的地位。对于它的饮食，暂且就说这么多，其实我想说的是，是洋葱带给我们的一些启示。

五月天的一首洋葱“如果你愿意一层一层一层地剥开我的心，你会发现，你会讶异，你是我最压抑最深处的秘密”，形象又生动的将洋葱的实际形态与感情心境完美结合，我们的生活很像洋葱。在剥洋葱的过程中，

是很辣眼睛的，常常让我们泪流满面，但是越往里面，辣味依次减少，它的心是甜的。这就像我们的人生，开始是苦的、痛的、艰难的，但是慢慢的会变好，最终是甜美幸福的。亲爱的人呀，如果你现在正被生活中的种种“辣”的泪流满面，请你不要放弃，未来的有一天一定会预见美好。

生活有苦有甜，苦是痛定思痛，甜是精益求精；人生有起有落，起如夏花之绚烂，落如秋叶之静美；自然有因有果，未来不止明天！

文/综合服务公司 冯淑媛

## 竞技场上争上游 凝心助力百日安全

技艺娴熟你追我赶，竞技场上争先恐后。2022年8月18日天安公交集团组织开展了“安康杯”驾驶员技能比武大赛，由集团所属三家公交运营公司的一线优秀驾驶员进行参加比武，此次大赛体现了天安公交团结奋进、拼搏创新的精神！

抓技能、重安全、注发展、保证优质服务，增强凝聚力和向心力，团结一致，同舟共济齐抓共管，践行响应《百日安全评比竞赛活动》的积极举措和新亮点，保障

天安公交公司驾驶员在技能、安全、服务、节能等方面做的更好更强，起到了积极的推动作用，同时也是集团对各运营公司技能素质的一次整体检验。参赛人员比出了友谊，比出了风格，比出了驾驶员的技能素质和整体水平，比出了团结奋进的精神！

在这次大赛中，东胜公司以优异的成绩、过硬的本领、顽强的拼搏精神，取得了傲人的成绩，驾驶员米金瑞、周波宏、王遥、赵永申获得个人一等奖，驾

驶员赵星、刘水泉、田志霞、杨红红、康军、吉宗烨、李凤国郭燕获得个人二等奖！颁奖仪式后，东胜公司经理刘俊斌组织东胜公司所有参赛人员分享比赛经验与感想，米金瑞师傅说：“今天我所获得的成就，离不开公司领导的支持，更离不开同事们对我的帮助，感谢公司给予我这个平台，能够展现自我！”郭燕师傅说：“作为市级劳模，我更应该发挥我的标杆模范带头作用，积极踊跃的参加公司组织的各类竞

赛，因为有参与、有努力才会有回忆！”“警钟长鸣抓防范，确保安全防为先”，在《百日安全评比竞赛活动》期间，“安康杯”技能比武大赛营造了一个良好的学习氛围，这也折射出东胜公司齐心协力、不畏艰辛、砥砺前行得勇气！起到了引领示范作用，激励着全体员工，在开展“百日安全竞赛活动中”力争上游，形成了比学赶、帮、超的良好互助氛围，求真务实把各项工作做好做实。

文/东胜公司 高梦蕊

享受低碳  
健康出行  
电动引领

汽车在轰鸣，能源在消耗，环境在改变。几年来，这种矛盾与纠结正在日益成为人们的生活之痛。何以解忧？新能源公交车就是一条可行的路，也正因为如此，发展新能源公交已经成为公交行业的耗能战略。从政府到企业，从运营到配套，鄂尔多斯市天安公交积极响应国家节能减排的号召，全面落实国务院、自治区能耗双控工作，纯电动公交时代来啦！

绿色公共交通的发展成为了各地政府、公交用户关心关注的热点话题，我市公共交通行业公交车辆在向高端化、智能化、网络化、绿色化、循环化、安全化发展。借此技术采购中心大力推广应用新能源和清洁能源公交车，更新节能环保公交车，努力打造绿色低碳环保公交。前期大量调研并讨论研究新购车辆配置技术性能、车辆车型、配置标准、各线车辆配备等详细采购技术数据。车辆按照标准要求设计制造，设计上吸收了先进设计理念，从车辆外观到内饰，均采用标准化设计，车型外观整体大气

靓丽，在保持整车设计美观性、实用性的应用趋势上全面提升续航里程。相比传统公交车内、外摆门，密封性、安全性、舒适性和运营可靠性都有所提高，噪音也更小。此次技术采购中心车辆采购实施项目重点要求中标厂家纯电动汽车整车耗能、整车安全、整车只能、整车检测等技术领域，以及动力电池、充电技术等配套设施领域，相较之前有大幅度提高！之后在相关平台发布招标公告，采用公开招标的方式，从众多的投标人中优选合适的中标人获得最佳经济效益。截止7月上旬共新增采购75新能源公交车。59台8.5米纯电动公交，15台5.9米纯电动车辆，1台5.3米纯电动车辆。计划投入到康巴什、东胜区、阿镇三地公交线路运营。

此次购置的新能源公交车将为进一步缓解中心城区高峰期运力紧张的问题，缩短乘客候车时间，强力推进公交领域新能源汽车规模化应用，进一步优化新能源公交车绿色出行。

文/技术采购中心 李丹丹

## 即使生命如尘，仍愿岁月如歌

生命就像一树一树的花开，总是在明媚的骄阳中，散发着最美的姿态，播洒着满树的希望；也总会在萧索秋冬中，随西风飘零无尽的叶子，转入每一个轮回式的沉淀与思索。我们总是希望自己的一生，能精彩而丰富，幸福而丰盈。

能够在自己的所有奔波和努力之后，实现所有的期待和美好的憧憬。每个人都像是做一个充满蓝天白云的梦，总是希望自己的生活，能够像童话故事一样，充满神奇和幻想，然而事实上，大多数人的生活，其实都不过是平平淡淡，平常如尘土，淡漠如烟云。惠特曼说：“我按

自己的方式生存，这足够了，即使世上没人理解我，我安然而坐，即使世上没人理解我，我安然而坐。”是的，无论生命以何种方式来到我们面前，或热烈或冷漠，或卑微或优雅，或五光十色，或暗淡如夜；我们都以一颗诗意的心，做一个歌者，像鸟儿一样，在日出的山峦，啁啾着自己的梦想，让美妙的音色冲过淡淡的薄雾，与日影交辉，与风声同舞；做一个行者，无论山高水长，无论前路渺茫，我们依然执着于自己初心的前方，一路行走，一路歌唱；在慢慢长大或者逐渐变老的路上，我们也做一个长袖善舞的舞者，用一颗热爱生

命的心，面对生命的来意，不戚戚于忧愁，不汲汲于欢乐。就像梁实秋先生所说：你走，我不挽留；你来，无论怎样的天气，我都去迎接；对命运亦是如此，无论卑微如尘土，还是庸碌如蚊虫，我们都拿出平静的姿态和敬畏的心情去走过每一程。很喜欢美国作家凯鲁亚克的小说《在路上》。那里面，是一群生活在梦想、激情和浪漫中的年轻人，他们在二战后的现实世界中，充满迷茫，面对着新兴的各种经济和文化的冲击，似乎有无数需要实现的可能和机会，也有无数令自己失落和迷茫的无措。他们行进在穿越美洲大陆

文/综合服务公司 冯雅军

## 心若向阳

这个世界上，有一种花，它永远朝着太阳开放，它从不知疲倦，也不懂悲伤。或许是生活的烦闷让人枯燥不安，又或许是在十字路口中的徘徊不定，让我们对这种永远向着太阳光盛放且信仰坚定的花，从未停止羡慕。这种花便是向日葵。

对于万千世界而言，我们每个人不过是一粒尘土，就如世

俗里的风一般，一吹就了此一生，毫无踪迹可寻，我们看似漫长的一生，在浩瀚的宇宙世界里，又是何其的短暂。心若向阳，哪里都是晴天。心态有时是命运的主人，我们一路上走走停停，见过枝繁叶茂，也尝过人情冷暖，若心态不好，无法面对生活中的种种困难，走再多的路，也挑不起生活的重担。我们每个人每天要处理各种大大小小的事情，从工作到家庭，又从家庭到工作，日复一日，年复一年。每天被各种琐碎的事情围绕着，难免会心烦，会抱怨。但是每当我们抱怨的同时，静下心来想一想，抱怨来抱怨去，最后还不是得硬着头皮去完成。与其这样不开心的去做一件事，倒不如把心态放平，尽自

己最大的努力去完成，何尝不是一种快乐，我们的价值从中也得到了体现。

心若向阳，何惧悲伤；心若向阳，随处是光。我们总会碰到不期而遇的温暖，努力付出，也将成就无可替代的自己。我们要依旧热爱，依旧勇敢，向阳而生，去拥抱更好的明天。

文/综合服务公司 王悦

义利兼顾 诚实守信



天安公交集团  
微信公众号二维码



天安公交集团  
掌上公交二维码

天安集团审计监察部门联系方式

邮箱: tasjjcb@163.com  
电话: 13847768013(微信同号)